

中原时评

@ 微话题

乘客开舱门救人被带走,你怎么看?

@央视报道:深圳机场一架飞往北京的航班晚点,乘客被关舱内5小时。现场有人昏迷,一名中年男子多次询问乘务员能否通报救人,多次询问无果,打开应急门。男子随后被机场警方带走。昏迷乘客家属称,正是男子的开门,让亲人得到了救治。伦理与法理的冲突,你怎么看?

为救人打开应急门,情有可原

@屠苏 oba:什么叫应急门,就

是事关突发事件,事关乘客生命安全时用来逃生的门,特殊情况下,男子打开此门情有可原。

@mj心想事成:有人出现生命危险,当然救人为重,制度规定不是死的。

警方不可能坐视违法行为

@区瓦木甘米子:开舱门的人有道德有良心,而作为机场警方不可能坐视违法行为。至于怎么酌情处理,那也得根据具体情况,由警方考虑。

媒体声音

人民网:不愿补课被老师暴打,是什么让他们如此狠心?

只因不愿住在班主任老师家里“补课”,广州市白云区太和镇大源天宏小学三年级学生李某宇,一次次遭到棍棒抽打、被扇耳光,甚至被老师抓住头部撞向墙壁。之后,经与学校协商,李某宇转到其他班,又被新班主任呵斥“滚出去”。

(5月12日《南方都市报》)

因为成绩差,学生不仅会遭受可能来自老师的体罚,更会自始至终面临被歧视的噩运——被好学生嫌弃、被安排

到靠后的位置、考试时甚至通知其没有资格参加……这是比看得见的体罚更恶劣的隐性伤害。孩子们只有在没完没了的补课中,寻求成绩速成的命运转机,否则就难逃应试大棒挥舞下的暴力循环。

难道仅仅是暴打学生的老师有错?这些往往接受过完整师范或其他大学高等教育、走上教师岗位的年轻人,何以会如此狠心地对待学生?所有疑问,都应该有一个可靠的答案,而不仅仅是把被暴打的学生换个班级。

理解和尊重是最好的护士节礼物

5月12日是第104个国际护士节,护士群体工作繁重、职业认同感差的执业困境引起社会关注。广东省卫计委副主任黄飞透露,2013年第五次卫生服务调查显示,仅19%的护士认为“社会尊重护士职业”,25.1%的护士上半年内曾受到过患者辱骂或肢体暴力。

(5月12日《新快报》)

繁重的工作量和偏低的薪酬,是导致护士缺口的主要因素。护士实行的是三班倒,作息时间不规律,经常一个护士晚上照看二三十个病人,几乎一刻不得空闲。一些医院管理者把提高经济效益作为首要目标,认为医生能带来直接收入,而护理工作只处于辅助和从属地位,于是在给医生慷慨加薪的同时,对护士群体十分吝啬。

除此之外,缺乏应有的理解和尊重也是护士面临的突出问题。就拿扎针输液来说,“一针见血”固然是医生

双方都期望的,但由于血管个体差异和穿刺者的业务水平的原因,有时难免要连扎几针,许多人对此不理解,对护士轻者恶语相向,重者拳脚相加。去年广东卫视知名主持人王牧笛陪女友去打点滴,因为护士连打四针才找准血管,便发微博泄愤。公众人物尚且如此,普通群众对于医疗常识的认知,对于护士群体的理解和包容程度就可想而知。

护士压力大、职业认同度差,不仅事关这一职业人群的切身利益,更影响了医疗事业发展和公众身心健康。日前传统意义上的“护病”式护理模式已经无法满足大众需求,人们需要更加有个性、专业性和多样性的“护人”式服务,但由于护士数量少,护士往往为执行医嘱,完成打针、发药等治疗性工作疲于奔命,没有更多时间和精力对患者进行生

活照顾、心理护理和康复指导。同时,护士数量的不足,导致了患者不得不聘请护工,既让医疗质量和安全存在较大隐患,也加重了患者的负担,甚至一定程度上加剧了医患矛盾。

理解和尊重是最好的护士节礼物。日前广东印发《广东省持续改善护理服务重点工作方案》,明确提出放宽护士职称评审门槛,增加护士人力配备等一系列实质举措。除了卫生部门加强护士权益保障外,患者也要学会与护士沟通和换位思考,理解她们的辛苦,少一分埋怨,多一分宽容。只有通过全社会的共同努力,重塑护士的职业尊严,让护士成为社会的体面职业,才能吸引更多优秀的人才加入护士队伍,推动护士以饱满的热情投入到护理工作中去。从这个意义上说,理解和尊重是最好的护士节礼物。 □张枫逸

广东公车改革不要夸大样本意义

近日,广东省纪委机关刊物《广东党风》刊发了广东公车改革的最新举措,披露了《广东省全面推进公务用车制度改革总体方案》,方案中规定的车改具体补贴标准为:正厅级1690元,副厅级1500元,正处级1000元,副处级800元,正科级600元,副科级450元,科员300元,科员以下250元。同一地市实行统一的补贴标准;不同地市最高补贴标准差距不得超过20%。

(5月12日《南方都市报》)

国家公车改革方案规定中央国家机关车补上限为每月1300元,地方不得高于国家标准的130%。就此标准来看,广东正厅级干部的标准为1690元,恰好是踩着上限制定,而其他级别的也处在最高标准和130%的上线之间。这种顶格倾向,固然可以说为后续的改革留有余地。但必须承认,至少在减少补贴成本方面,广东的方案未必是最值得效仿的改革样本。毕竟,任何一项措施,一旦形成就可能产生利益惯性,因此理想的改革既需要考虑到现实的阻力,也应尽量用尽斡旋余地。

公车成本的下降,一直是公众衡量公车改革成效的最朴素标准,也是政策的底线所在。此前就不乏个别地区出现了公车改革后成本不降反升的案例,如有媒体曾报道“某县公车取消,减千万支出需发4000万车补”。在这方面,广东的车改虽然声称将大大减少公车的成本支出,但此标准并不一定适合所有地方。譬如一些地方本来公车数量就相对较少,一旦也按照顶格标准一刀切发放补贴,公车花费出现不降反升的局面,也就不足为奇。这提醒各地的公车改革方案设计,一定要根据地方实情而定,恪守政策底线与成本意识。

此外,公众对货币化车改的一个重要担忧在于,取消公车后,外出办事改乘公共交通工具,会否降低工作效率?甚至也有人担心,个人领取交通补贴后,可能会有人为了节约费用而少出门、不出门。广东方面对此所给出的答案是,在珠三角经济较发达地区,不少机关大院停放的私家车远超过原来公车数量,所以影响应该不大。换言之,对于像经济欠发达地区,特别是基层地区,广东的这一车补方案,同样不具有太多的借鉴意义,其可能引发的负面效应需要提前预防。

地方公车改革需要更多样本,要调动各地在改革上的主动性和创造性,仍考验着决策部门的智慧与魄力:一方面或许需要更多的激励机制,另一方面,要建立科学的公车改革评价机制,减少改革的水分,防止出现“水土不服”。 □任然

花叶上刻字,别让“任性”逾越道德底线

上海辰山植物园是一座集科研、科普和观赏游览于一体的综合性植物园,公园里生长着从国内外引进的各种珍稀植物,置身于这种绿色的环境,相信谁都会感到心旷神怡,赏心悦目,赞叹不已。

(5月12日《新闻晨报》)

谁又能想到,植物园内居然有人对各种花木“动粗”,以前只听说有人在石碑上、树干上刻字,现在某些游客的兴趣与爱好转移了,眼睛盯在了花木的叶子上,除了“到此一游”的陈词滥调外,再就是千篇一律的人名。

植物也是有生命的,随便在叶子上刻字,既有碍观瞻,逾越了社会道德底线,更主要的则是,如此“毁容”会加速花木的衰老,有些损失无法用金钱可以计算与衡量。

动物很可爱,植物很美丽,



漫画 王锋

作为游客必须自觉做好保护工作,做到自己不带头摧残动植物,一旦发现任性的游客,理应第一时间予以制止,实在无能为力,还可以向公园的管理人员举报,这是一个守法守德公民应尽的责任与义务。

而笔者更想对植物园管理

方提一点建议,就是加大管理力度,在珍稀植物景点旁边树立标示牌——爱护花木,违者必究,也可以安装监控探头,现实告诉我们,某些素质不高的游人还是忌惮镜头的,毕竟刻字属于违法行为。

□李忠卿

龙口温泉海景房
 高档配套,黑松林,大海,沙滩,2万负氧离子,温泉,游艇,轿车,精装,现场抽奖,大中小户型。
买房就送,全都免费送了!
12.6万套房起 **70年大产权**
现场付款送万元现金
热线:0371-55680838
 农业路经三路交叉口银丰商务A座1002室